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Szivattyu kivalasztasi szempontok
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Nedvestengelyii konstrukcio

v Motor forgdrésze a szallitott
kozegben.

v" Nincs tengelytomités, ami az
elsédleges hibaforras.

v" Nem igényel karbantartast.

v" Rendkivul alacsony zajszint. 77 ,, M P
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Szaraztengelyi konstrukcio

49 17 51

2 Motortarté kozdarab 3 |
6 Szivattyuhaz

49 Jarokerék ' i |

115 Tengely -

|

105a| Csuszogyiirds tengelytomités | N ‘ |

Leggyakrabban meghibasodoé alkatrész!
Inditas csak folyadékkal feltoltve. 15 72a 6 2 105a
Forgasirany ellenérzésre is igaz.

3 mp. szarazonfutas = -40% élettartam

=

Anyagmingseg ?2?2?

* Bronzjardkerék ajanlott, ha tartos
uzemszunetek lehetnek.
* Folyamatos uzemnél az ontveny jarékerék
In-line elrendezés elfogadhaté, ha vannak bronz résgydir(k.
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Szivattyuk telepitése

» Norm vagy blokkszivattyuk esetén
figyeljunk a csonksebességekre !

i \> Fzen szivattydknal szinte minden

esetben megfeleld szikits és bévits
idomokat kell beépiteni.

o
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Zajproblémak, vibraciok megel&zése

1. Munkapont ne keruljon a jelleggorbe egyik végére sem!

2. Szaraztengelyi szivattyukat 11 kW felett mindenképpen gépalapra
épitsik. Zaj szempontjabdl kritikus helyeken mar 4 kw-tél!

3. Gépalap tomege a gépegység tomegének min. 1,5-szerese legyen.

A - cs6kompenzator (v,,,,=5 m/s)

B - gépalap
C - rezgéscsillapito alatét

max

» Alap minimalis vastagsaga:

LS
hf
L, Bf Preton

L; — betonalap hossza
Bf — betonalap szélessége
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Szivattyuk telepitese

Szivattyuk szivéoldalara ne telepitsunk ©
jelentés ellenallasu készulékeket,
berendezéseket !
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Szivattyu motorok védettsége
Uzemeltetés paras kornyezetben

v A motorok alapkivitelben IP55 védettségiek.

v A motorokon |évé leereszté dugok
eltavolitasaval a védettség IP44-re valtozik.

v' Az IP44 kivitel paras kornyezetben
elényosebb, mert a kondenzviz a furatokon
keresztul tavozik.

v’ 85% paratartalom felett el kell tavolitani a
leereszté dugokat. (Védettség IP44 lesz.)

v Ha a szennyezett kornyezet miatt szikséges
az IP55 védettség, tekercsfiitéssel ellatott
motort kell alkalmazni.
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Szivattyu jelleggorbék

1

H
[m] [%]

Fojtasi gorbe
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Szivattyu kivalasztasa

H (my > A.) gorbe
A.) gorbe Nagyobb szivattyu beépitésével
Tervezett kismértékben novelhets a térfogat-
cséhalozati gorbe aram, viszont a rendszerre jutd
nyomaskulonbség né ami zaj-
problémat okoz.
Szivattyu jarokerekére hato axialis
B.) gorbe er6 25%-kal is megemelkedhet
ebben a tartomanyban.

>  B.) gorbe

| R A tervezettnél nagyobb térfogat-
Q, Q (m?/h) aram.

Aramlasi zajok keletkezése a
rendszerben.

% A meglévé szivattyu munkapontjat Ap-méréssel ellenérizzik !

% Ne csonkméret alapjan valasszunk szivattyut !
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Manometrikus szallitdbmagassag

Stacionarius, idealis folyadékok energiatartalma
(munkavégzé képessége):

Po v
ng +zZ+ 2g = all.

Bernoulli egyenlet:

Szivattyu szallitdmagassaga:

P>-P1 V,2-V, 2
og * (z,-2,) + 28

H =

o
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Szivattyuk kapcsolasai
- S0ros -

5z 1+2 v" Eredd jelleggorbe szerkesztése:

Azonos térfogataramu pontoknal a
szivattyuk szallitomagassagat
osszegezzuk.

Sz 2

Sz 2

Sz1 v Egyes lizemnél a nem lizemel§
221 gépet bypass vezetékkel at kell
hidalni.

oM

o
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Szivattyuk kapcsolasai
- Parhuzamos -

HA

Sz1 Sz 2

A 4
@)

v" Eredé jelleggorbe szerkesztése:
Azonos szallitémagassagu pontok grafikus 0sszegzésével.

v" Parhuzamos lzemben a szivattyuk vizszallitasa nem duplazodik.

v Mindkét agba visszacsaposzelepet kell beépiteni.

o
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Hol legyen a visszacsapo szelep ?!

< 1. Szivouzemben

e v Mindig telepitsiink [abszelepet, ami a kivant funkciét
‘ biztositja (visszaaramlas, leliriilés megakadalyozasa).

; 4 o jﬂ:@ A nyomoéoldalra ebben az esetben nem szabad

'SR PR . . . . .
- masik visszacsapot beépiteni !l

Pb NPSH

1| ; v’ Biztositani kell, hogy ne a szivattyd legyen a rendszer

| x j[ Hy legmagasabb pontjan.

v/ ElI6ny0s a derékszogi csonkelrendezés(i szivattyuk
hasznalata (NB, NK, stb.).

o
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Hol legyen a visszacsapo szelep ?!

2. Hozzafolyas esetén

v' Egyedi gépeknél
Az alkalmazastol fuggben a szivod és
nyomédoldalon egyarant.

v’ Parhuzamos gépcsoportnal
* Ha minden uzemallapotban biztosithatd, hogy a
szivooldalon tulnyomas legyen, lehet a
nyomooldalon.
= Ha kialakulhat olyan allapot, hogy a k6zos
szivovezetékben vakuum jon létre, csak a
szivooldalra épitheté. Ellenkezé esetben az allo
gép, tengelytomitésén leveg6t sziv be és
»lelevegésodik”.

o
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Kivalasztasi szempontok
NPSH

A kavitacio elkerulése érdekében sohase valasszunk ugy
szivattyut, hogy a munkapont az NPSH gorbeén tulzottan
jobbra keruljon.

Mindig ellendrizzuk az NPSH értékét az el6forduld legmaga-
sabb térfogataram (fogyasztas) mellett.

NF:SH

J '/ +

—Q[m3/h]

o
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Problémak parhuzamos kapcsolasban

H 2 NB 20-200/190

(m) A oszerelvények 6z szelepek veszteségét nem tatalmaz=a

| = 0 = 544 mih
H=408m
P2 = 79.2 KN
F1 =253 ln
Szivattyl hatasfoka=76.2 %
40 Szivatty(+maotor hatisfoka = 70.8 %

20

Zart rendszerekben, a csucsigényt
parhuzamos tzemben teljesité
gépcsoportok 1 gépes lizeménél, a
munkapont teljesen jobbra tolédhat, ill.
lemaszhat a jelleggdrbérél.

20

10

Eredmény:
D|:I 100 200 300 400 500 GO0 F00 Q{mit'h)
o 1 gép tizeménél kavitacio johet létre |
a0
[adu]
40

o
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Kavitacios ero

X
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> NPSH gyakorlati definicidja: " —— T
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Szivomagassag meghatarozasa

tm § Hv
Cr | (m
1901126
180+100
170479 Szivomagassag:
160162
5ol H=p, x 10,2 = NPSH - H, - H, - H,
-40
s H pozitiv értéke esetén a maximalis szivasi
190725 magassagot adja meg.
Hg 120720 H negativ értéke esetén a minimalisan
+15 o . . . .
1 B I szilkséges hozzafolyast adja meg.
I 7 10010
( — 904 &0 b e .
H 60 Py |égkori nyomas bar-ban (kb. 1 bar)
Pb NPSH g . . ) ) L
| ‘ 70430 NPSH szivattyu katalégus érték
|
60+ P . 7 . . . .
> € Hy e H; szivooldali csévezeték aramlasi
504 .
10 vesztesége m.y.o-ban
4040
~0,6 . s .
30 0.4 H, telitettg6z nyomas m.y.o-ban
-0,3
oz H, biztonsagi tartalék = 0,5 m
10,4
0_
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e
NPSH és kavitacio

Szivomagassag vagy szlkséges hozzafolyasi
nyomas

NPSH i T]
Ha a szivattylban a nyomas az adott hGmeérsek- 14~
let(i folyadek telitesi géznyomasa ala csokken ka-
vitacios jelenseg indul meg. A kavitacio elkertlése
erdekében ellendrizzuk a hozzafolyasi nyomast a
szivattyu szivo oldalan.

12 —

10—

A jobb oldali diagramm a kivant hozzafolyasi nyo-
mas, ill. a megengedett szivomagassag meghata-
rozasahoz nylijt segitséget. Az adatok kizarélag
vizre vonatkoznak normal légkdri nyomas mellett
(101,3 kPa).

Minimalis hozéfolyasi nyomas
(a4
|

Példa:

A szivattyu legnagyobb, méretezési térfogatarama-
hoz tartozo NPSH értek = 4 m

Kozeghdmerséklet = 90 °C

Maximalis szivomagassag
v
1

20 40 &0 80 100 120 {0°C)

A diagramm szerint a szivatty( szivéoldalan 1,3 m Kazaghomarsidss
hozzafolyast kell biztositani.

o
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Szivattyu munkapontjanak valtoztatasa
Szivattyu szabalyozasa

> Jarokerék atmeré valtoztatasa o @ >

/> Fojtasos szabalyozas @ Dpw \

> ,Bypass” szabalyozas @

Motor
frekvenciavaltoval

/1

» Fordulatszam-szabalyozas

\_

_/

o
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Jarokerek-atmeéré csokkentése
= AQésHmaradandd

I : megvaltoztatasara.
= (Csakradialis jarékerekeknél
alkalmazhaté.
D : : D,

= A megadott képletek kismértékd
modositas esetén érvényesek.

>

____________ /____\)

\ 4
10

o
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Fojtasos szabalyozas

v’ Szelep zarasaval tobblet
veszteseget viszek a rendszerbe,
Veszteség a azaz megné a cs6haldzati gorbe
szelepen meredeksege.

Fojtott

szelep v' Uj, kisebb vizszallitdsi munkapont

jon létre.

v' Aveszteség a szelepen |étrejové

Nyitott nyomaseses.

szelep

> Q
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,Bypass” szabalyozas

ELONYOK

« Aszivattya allandé munkaponton dolgozik
valtozo terhelés esetén is, ami a szabalyozo
korok stabilitasara igen kedvezéen hat

- Aszabalyozo szelepek méretezése egyszeriibb
feladat, a rendelkezésre allo nyomaskiilonbség
jol szamithato, néhany kapcsolasnal a
szabalyozo szelep autoritasa kozel all az egyhez

HATRANYOK

- Aszivattyuzas koltsége minden terhelés fokozat
mellett maximalis

- Avisszatér6 kozeg hmérséklete nem
minimalizalhato ill. maximalizalhato
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Szivattyuk fordulatszam-szabalyozasa

2 3
QZ= N H2={nﬂ P, _| M2
Q m Hy | ny P,y
e et s ey . .. R Fix cs6halézati
Az affinitasi torvények mutatjak az H o jelleggdrbe
osszefliggéseket az alabbi jellemzék Pl Too% J
kézott: |
100 oo
- Fordulatszam |
- Terfogataram
- Szallitomagassag 25
- Tengelyteljesitmén P — .
X y ’ g . , [%] 50 100 Q [%]
A fordulatszam 50%-os csokkenése I o
100 S &
a térfogataramot 50%-ra, a T
spey o . . R ﬂ% ' N
szallitomagassagot 25%-ra és a % 100 Q)
teljesitményigényt 12.5 %-ra csokkenti.

o
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Fordulatszam-szabalyozas elemei

kivant Ap =
alapjel
Szabalyozé l L
> Tavado
4-20 mA/0-10V
Rendelkezé T l
jel 0-10V ‘J
Frekvencia-
valto
> Ap
o . tavado
Halozati ——(
tapfesz.

50 Hz 10-50 Hz
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Szabalyozatlan
sziv. jelleggorbe

/

1
1
1
1
1
1
1
1/
/4
<| ‘ "
»

részterhelés  teljes terhelés

: ;

90% fojtas

Nyitott szelep

\

Szelep képviseli
a teljes rendszert

o
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Kiils6 vagy beépitett frekvenciavalté?

E-szivattyus megoldas

H ; 1d3 Ty
agyomanyos megoldas Szivattyd + frekvenciavalté + tavadé

Szivattyu + frekvenciavalto + tavado +

szekrény + kabelezés az egységek kozott. egy egységbe épitve.
% % —
? / / T T}
7 7 /
/ / % /
% Z é
/ /
é 2
% é /
% 7 ?
é / /
% %
%
7ol N W = — | A
Z
SNIT B-B 6

o
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E-szivattyu koncepcio

Felh.
interface

Szabalyozo

Frekvencia
valté

Standard
motor

o
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-
> IE osztalyok 2016 december 31-ig

Kotelezd szint: IE3

IE Classes - 4 pole
97

95

93

91

89

Efficiency %

87

O

85

83

81

| 1 1 I 1 1 1 1 1 1 1 I 1 1 1 1 1 1 ! 1 1 1 1 1 1 [

0,751,115 22 3 4 5575 11 1518522 30 37 45 55 75 90 110 132 160 200 250 315 355 375
Output kW
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e
o IE5 motorok (csak elektronikus

szabalyozassal

Allandé magneses szinkron-reluktancia motorok beépitett
frekvenciavaltoval

« 22 kW teljesitményig
* IEC 60034-30-2 szerint, integralt elektronikus szabalyozassal

r

o]
o

Efficiency [%)]

~
o

60

025 0,37 055 0,75 1,1 15 22 3 4 55 75 11 15 185 22
Power [kW]

A9
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¥ Ujratekercselés vagy csere ?

» A motorok ujratekercselésekor a hatasfok 5-7 %-kal csokken!!!!

* F6 oka a nem megfelel6 horony kitoltés.

IE3 motorcsere megtériilése:
180 nap/év min. Gizemidd6vel szamolva

» IE1 motor feltjitasandl — kb. 1 év

» |E2 motor feltjitasanal — kb. 1,5-2 év

IE5 motorcsere megtérilése:
180 nap/év min. Gizemidd6vel szamolva

» |E1 motor feldjitasanal — kb. 0,5 év

» |E2 motor feltjitasanal — kb. 1-1,5 év

GRUNDFOsS ¢
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Okos szivattyuk megjelenése

Okos szivattyuk jellemzoi

« Ontanuld szabdlyozési algoritmusok
e Kétiranyud kommunikacio tobbféle platformon
— okostelefon |

* Rendszer optimalizalas/diagnosztika u.

* Adat helyett informacio !

o
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Diagnosztika és optimalizalas
okos-szivattyukkal

’ . M Ho : Status
Rendszer hidraulika Duty point over time

H[m]

Date: 01-02-2012 Time : 11:48

« Nyomaskilonbség-mérés (kdzvetlen tavado)
Pontossag: 2% (FS) s Q=135 mih
« Térfogataram mérés (szamitott) i
Pontossag: 3-5% (FS), gérbe 90%-ban

tmedia= 81.0°C

Relativ hiba max. izemmodban 0 Q[ mh]
I 2.00 10.0 15.0 200 25.0
Magna3 32-120
60
50 '¥
X a0 ——
:25 \ ¢ 1. méres
= 30 1 = 2. mérés
2 : "
w® 20—\ — — ¢ 3. meres
o s\"
m >
10 —}
A b + o n
‘. i = Sap— — .‘,,.i_._ : HI - = ‘,L
0
0 5 10 15 20
and.mér(:i [m3/h] E

o
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Diagnosztika és optimalizalas
okos-szivattyukkal

Optimalizalas trend adatokkal

[MAGNA3 32-120 F, 50Hz
Q = 995 m3/h
H=7.98 m
n =82 % /3842 rpm
Szivattyuzott kozeg = Tiszia viz
Folyadéek hémerseklet = 60 “C
Siriség = 983.2 kam?

M
[l
14

134

12+

11

104

15 & [m3arh]

A)eset: Q> Qiopverett» DESZAbAlyozatlansag, tul nagy alapjel (statikus
szab.), alacsony kozeghémérséklet (idgjarasfiiggs szab.)

B.) eset:  tulméretezett szivattyu, tervezettnél nagyobb ellenallas (Q <
Qterv)

C.)eset: Magas alapjel, beszabalyozasi probléma (FLOWIimit)
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M Hoo Status

Duty point over time
Hlm]

Settings

Cate: 01-02-2012  Time: 11:598

2 =135 m¥h

H=4450m

P2

trmedia= 91.0°C
Q[ ]
Abrazolja a jellegmezében a

munkapontok multbeli valtozasat.
Valos lUzemi tartomany!!!!

o Status
Work History Log

] 300 700 100 140 170 210 Q[m¥h]
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